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Warszawa, 27 czerwca 2025 r.
znak sprawy: DBD.pp.058.8.2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 10238

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 10238 w sprawie pomocy dla rolników z Małopolski 

poszkodowanych przez gradobicie, uprzejmie informuję, że obecnie cały czas trwa 

szacowanie szkód w uprawach przez specjalne komisje powoływane przez 

wojewodów. Ich zadaniem jest ocena na miejscu szkód i sporządzenie protokołów 

oszacowania szkód zawierającego określenie zakresu i wysokości szkód.

Po zakończeniu prac tych komisji podjęta zostanie decyzja odnośnie uruchomiona 

dodatkowej pomocy.

Jednoczenie informuję, że kwietniowe i majowe przymrozki oraz czerwcowy grad 

spowodowały straty w wielu regionach Polski, m.in. w zagłębiach sadowniczych i 

warzywniczych, które mają duży udział w produkcji owoców i warzyw. 

W związku z tym 21 maja 2025 r. polskie władze złożyły wniosek do Komisji 

Europejskiej, w sprawie uruchomienia pomocy dla producentów rolnych w związku z 

wystąpieniem niekorzystnych zjawisk meteorologicznych wiosną 2025 r.

Niezależnie od powyższego, uprzejmie informuję, że na podstawie obowiązujących 

przepisów producenci rolni poszkodowani w wyniku niekorzystnych zjawisk 

atmosferycznych mogą ubiegać się o: 

1) preferencyjny kredyty na wznowienie produkcji i odtworzenie środków 

trwałych. Kredyt na wznowienie produkcji w gospodarstwach rolnych i 

działach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody 



spowodowane niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi może zostać 

udzielony w terminie do 12 miesięcy od daty sporządzenia protokołu przez 

komisję powołaną przez wojewodę (rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 27 

stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji 

niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (Dz. U. z 

2015 r. poz. 187 z późn. zm.)).

Oprocentowanie tych kredytów wynosi 0,5% dla producenta rolnego, który w dniu 

wystąpienia szkód posiadał ubezpieczone 50% powierzchni upraw rolnych, z 

wyłączeniem wieloletnich użytków zielonych, lub co najmniej 50% liczby zwierząt 

gospodarskich, w przypadku pozostałych producentów rolnych oprocentowanie 

obecnie wynosi 4,9300 %. 

2) ulgę w opłaceniu bieżących składek na ubezpieczenie społeczne oraz 

regulowaniu zaległości z tego tytułu w formie odroczenia terminu płatności 

składek i rozłożenia ich na dogodne raty, a także umorzenie w całości lub w 

części bieżących składek na wniosek złożony do KRUS (art. 41a ustawy z dnia 

20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników – Dz. U z 2022 r. 

poz. 933, 1155 i 2140); 

3) odroczenie i rozłożenie na raty płatności z tytułu umów sprzedaży i dzierżawy 

nieruchomości Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa oraz ulg w opłatach 

czynszu, a także umorzenia raty płatności czynszu z tytułu umów dzierżawy 

(art. 23a ustawy z dnia 19 października 1991 r. o gospodarowaniu 

nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa, Dz.U. t.j. z 2024 r. poz. 589); 4) 

ulgę w podatku rolnym, na indywidualny wniosek producenta rolnego 

złożony do wójta (art. 67a ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja 

podatkowa, Dz.U. t.j. z 2023 r. poz. 2383 i 2760).

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/



Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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